广发证券股份有限公司对深圳证券交易所《关于对宁夏西部 创业实业股份有限公司的关注函》所涉问题的核查意见

深圳证券交易所公司管理部:

贵部于 2017 年 4 月 11 日向宁夏西部创业实业股份有限公司(以下简称"西部创业"或"公司")下发的《关于对宁夏西部创业实业股份有限公司的关注函》 (公司部关注函【2017】第 49 号),其中第三个关注问题涉及西部创业前次重大资产重组独立财务顾问即广发证券股份有限公司发表相关意见。具体如下:

问题 3: 你公司本次董事会审议通过了《关于吸收合并全资子公司的议案》,你公司拟对宁夏宁东铁路有限公司(以下简称"宁东铁路")进行吸收合并,吸收合并宁东铁路的全部资产、负债、业务和人员(以下简称"吸并事项"),宁东铁路作为被吸收合并方,其独立法人资格将予以注销。你公司董事韩鹏飞对此议案投反对票,其主要理由为: 涉及特许经营权变更存在不确定性; 税收减免政策的延续性; 影响上市公司独立性; 可能增加未来成本支出。

请你公司董事会、独立董事、前次重大资产重组的独立财务顾问(以下简称"财务顾问")核查董事韩鹏飞所提出的反对理由是否成立、吸并事项是否存在实质影响公司及宁东铁路的正常经营可能性及风险,如是,则请你公司说明本次交易的必要性、是否可能损害公司利益。请你公司、财务顾问、律师结合前次重大资产重组的相关协议文件,特别是《盈利承诺补偿协议》的约定,核查并说明吸并事项是否导致公司违约、是否影响业绩补偿义务的确认和业绩补偿责任的划分。

回复:

- 一、核查西部创业董事韩鹏飞所提出的反对理由是否成立、吸并事项是否存在实质影响公司及宁东铁路的正常经营可能性及风险
 - (一) 对特许经营权变更情况的核查

西部创业拟吸收合并的全资子公司宁东铁路主要从事铁路运输服务,其已干

2015年5月获得了国家铁路局印发的《铁路运输许可证》。根据《铁路运输企业准入许可办法》(中华人民共和国交通运输部令 2014年第19号),申请铁路运输准入许可,需符合如下条件:

- 1、拥有符合规划和国家标准的铁路基础设施的所有权或者使用权:
- 2、拥有符合国家标准、行业标准以及满足运输规模需要数量的机车车辆的 所有权或者使用权。但仅有铁路基础设施使用权的,应当拥有机车车辆的所有权;
- 3、生产作业和管理人员符合铁路运输岗位标准、具备相应从业资格,且其数量满足运输规模需要;
- 4、具有符合法律法规规定的安全生产管理机构或者安全管理人员,以及安全生产管理制度和应急预案:
 - 5、具有铁路运输相关的组织管理办法、服务质量标准、生产作业规范;
 - 6、法律法规和规章规定的其他条件。

拟从事铁路货物运输的申请企业,铁路运输相关业务的主要负责人应当具有 铁路运输管理工作 5 年以上经历,专业技术管理的主要负责人应当具有铁路运输 本专业工作 3 年以上经历。办理危险货物或者特种货物运输的,相关设备设施应 当符合相应货物运输的安全要求,相关生产作业和管理人员应当符合相应岗位标 准和岗位培训要求。

《铁路运输企业准入许可实施细则》(国铁运输监(2015)18 号)还规定:被许可企业有合并、分立等情形的应向国家铁路局重新申请许可。

宁东铁路已于 2015 年 5 月取得国家铁路局颁发的《铁路运输许可证》,2015 年 5 月至今,宁东铁路涉及许可条件相关事项未发生重大变化;本次吸收合并完成后,西部创业将承继宁东铁路全部人员、资产与业务。经西部创业和宁东铁路内部评估,吸收合并完成后,西部创业重新申请《铁路运输许可证》不存在实质性障碍。

经核查,独立财务顾问认为:西部创业本次拟吸收合并的全资子公司宁东 铁路于 2015 年 5 月成功申请了《铁路运输资质许可证》,本次吸收合并完成后, 西部创业将承继宁东铁路全部人员、资产与业务;根据《铁路运输企业准入许可办法》、《铁路运输企业准入许可实施细则》及西部创业提交的相关说明,2015年 5 月至今,宁东铁路涉及许可条件相关事项未发生重大变化;本次吸收合并完成后,西部创业重新申请《铁路运输许可证》不存在实质性障碍,但鉴于申请铁路运输行政许可具有较强的专业性,能否最终取得该项许可以国家铁路局核定为准。

(二) 对税收减免政策延续性的核查

根据《国家税务总局关于深入实施西部大开发战略有关企业所得税问题的公告》(国家税务总局公告 2012 年 12 号)(以下简称"《西部大开发所得税问题的公告》")的规定,自 2011 年 1 月 1 日至 2020 年 12 月 31 日,对设在西部地区以《西部地区鼓励类产业目录》中规定的产业项目为主营业务,且其当年度主营业务收入占企业收入总额 70%以上的企业,经企业申请,主管税务机关审核确认后,可减按 15%税率缴纳企业所得税。

本次吸收合并前,宁东铁路取得了银川市兴庆北区国家税务局银兴北国税字 [2012]02号"税收优惠批准通知书"审核确认,宁东铁路自 2011年1月1日至 2020年12月31日享受西部大开发15%的所得税优惠税率;西部创业目前不享受上述优惠税率,所得税税率为25%。

同时,根据《宁夏回族自治区国家税务局宁夏回族自治区地方税务局关于享受西部大开发企业所得税优惠政策有关备案事项的公告》(宁夏回族自治区国家税务局、地方税务局公告第 2016 第 11 号)的规定,自 2016 年 5 月 30 日起,辖区内申请享受西部大开发所得税优惠的企业根据前述《西部大开发所得税问题的公告》规定自行判断是否符合享受西部大开发所得税优惠政策条件,并在汇算清缴前按照规定的程序向主管税务机关履行备案手续,提交《企业所得税优惠事项备案表》。

主管税务机关在后续管理中对企业主营业务是否属于《西部地区鼓励类产业目录》中国家鼓励类产业项目难以界定的,应在每年3月10日前和6月10日前,分两批集中将企业名单及有关资料层报自治区国家税务局或自治区地方税务局。自治区国家税务局、自治区地方税务局难以界定的商请自治区发展和改革委员会

讲行界定。

经核查,独立财务顾问认为:本次吸收合并完成前,宁东铁路享受西部大开发 15%的所得税优惠税率,本次吸收合并完成后,西部创业将承继宁东铁路全部人员、资产与业务;目前自治区对西部大开发所得税优惠政策实行企业汇算清缴前备案,主管税务机关后续复核的政策;目前西部创业不享受西部大开发所得税优惠税率。吸收合并完成后西部创业是否享受所得税优惠税率需在以后各年度汇算清缴完成后以主管税务机关的判定为准,存在一定的不确定性。

需提醒上市公司及投资者:即使本次吸收合并后的一个或几个年度经主管税务机关后续复核确认西部创业符合享受西部大开发所得税优惠的条件,若未来随着西部创业的发展,其他业务类别收入提升而导致上市公司主营业务中符合《西部地区鼓励类产业目录》包含的产业项目对应的营业收入低于西部创业营业总收入的70%,则西部创业存在不能享受西部大开发税收优惠的风险。

(三)对上市公司独立性的影响

西部创业本次拟进行的吸收合并交易完成后,不影响西部创业董事会、监事会的设置,不影响西部创业控股股东宁国运公司出具的《关于保持上市公司独立性的承诺》之履行,即宁国运公司在资产、人员、财务、机构、业务方面与上市公司保持独立。

经核查,本独立财务顾问认为:西部创业在吸收合并全资子公司宁东铁路 后不会对上市公司独立性产生不利影响。

(四) 可能增加的成本支出

根据《关于企业改制重组有关土地增值税政策的通知》及《财政部、国家税务总局关于进一步支持企业事业单位改制重组有关契税政策的通知》,两个或两个以上企业合并为一个企业,且原企业投资主体存续的,对原企业将国有土地、房屋权属转移、变更到合并后的企业,暂不征土地增值税、免征契税。

本次吸收合并完成后,需对宁东铁路土地、房产办理变更手续,需缴纳工本费、手续费及涉及土地的权籍调查落宗费,另外办理吸收合并事项涉及审计机构、律师相关费用。

经核查,本独立财务顾问认为:办理本次吸收合并事项涉及土地、房产变 更费用及相关中介机构费用,会增加西部创业的成本支出。

二、结合前次重大资产重组的相关协议文件,特别是《盈利承诺补偿协议》的约定,核查吸并事项是否导致公司违约、是否影响业绩补偿义务的确认和业绩补偿责任的划分

根据公司与宁夏国有资本运营集团有限责任公司、中国信达资产管理股份有限公司、神华宁夏煤业集团有限责任公司、华电国际电力股份有限公司、中电投宁夏青铜峡能源铝业集团有限公司(以下统称"业绩承诺方")签订的《盈利承诺补偿协议》,业绩承诺方承诺公司在本次发行股份及支付现金购买资产完成后的连续三个会计年度净利润合计不低于 10 亿元,若实际利润数低于 10 亿元的,业绩承诺方应当在补偿期限届满后(即第三个会计年度)审计报告出具之日起30 日内以现金向公司补足该等差额部分。业绩承诺方各主体对于前述约定需支付的盈利承诺补偿现金应当按照本次发行股份及支付现金购买资产的资产交割日其各自持有宁东铁路股权比例各自进行承担,相互之间不承担连带责任。

同时,协议还约定:除不可抗力(包括但不限于地震、台风、火灾、战争以及其他不可预见的并对其发生和后果不能防止或避免的情形)以外,任何一方不履行或不及时、不适当履行本协议项下其应履行的任何义务即构成其违约,应按照法律规定承担违约责任。

前次重组中上市公司与交易对方签订的其他相关协议未有关于吸收合并的禁止性条款,本次吸收合并属于重组完成后上市公司内部经营决策事项,并不会导致上市公司违约。

因本次吸收合并涉及部分资产变更及中介机构费用,会增加上市公司成本支出,宁东铁路所得税优惠事项能否在西部创业延续存在不确定性、可能增加吸收合并后上市公司的所得税费用。若上市公司 2016 年至 2018 年实际累积实现的净利润不及业绩承诺数,且吸收合并交易完成后上市公司在 2017 年度、2018 年度未能享受西部大开发所得税优惠政策,则可能会增加重组交易对方需补偿金额。

经核查,独立财务顾问认为:西部创业拟吸收合并宁东铁路之交易属于重组完成后上市公司内部经营决策事项,并不会导致上市公司违约,也不豁免《盈利承诺补偿协议》项下业绩承诺方的补偿责任,但西部创业因本次吸收合并交易增加的成本支出及可能增加的所得税费用,有可能会增加重组交易对方的补偿金额。本独立财务顾问已提醒上市公司向重组交易对方发送《关于本次吸收合并后继续配合履行业绩补偿义务的确认函》,以避免在业绩承诺期满后因本次吸收合并产生任何纠纷,同时提醒投资者关注由此产生的相关风险。

根据信永中和会计师事务所出具的《审计报告》(XYZH/2017YCMCS10075), 西部创业 2016 年实现归属于母公司股东的净利润 833.95 万元,与业绩承诺方前 述"连续三个会计年度(2016 年至 2018 年)净利润合计不低于 10 亿元"的承 诺相比完成率较低,在目前运价及可预计运量情况下,上市公司在剩余承诺期内 完成《盈利承诺补偿协议》中约定净利润承诺金额的难度较大,特此提醒投资者 注意相关风险。 (本页无正文,为《广发证券股份有限公司关于深圳证券交易所《关于对宁夏西部创业实业股份有限公司的关注函》所涉问题的核查意见》之签字盖章页)

财务顾问主办人。

和铁棒

杜晓炜

专用

李阁

的有金融的有限公司 2017年中于2111